

## 讓「大學變成全民教育」的藍圖

駐舊金山臺北經濟文化辦事處文化組

美國總統歐巴馬在國情咨文中提出了提升全美經濟的藍圖，包過美國的發展、勞工的技術、以及提升美國的價值等等。其中，最重要的一項任務是解決大學學費高漲的問題。就全球而言，有大學學位不再只是一種優勢，而是一種先備條件。為了使全美有更多人受大學教育以讓美國保持領導全球的優勢，大學教育必須普及每個美國人。為此，美國府方提出以下方案：為了讓大學學費更親民，首先，聯邦政府考慮把補助從那些無法把學費降低的大學移往那些能把學費調整在學生能負擔範圍的大學。這些聯邦政府校園補助金的分配改變更能有效應用於解決降低學費的問題。

第二，美國總統歐巴馬將提供州政府一些誘因，讓它們把學費控制在合理範圍。這包括 100 萬美元對州政府的投資，這個獎助金是為了刺激高等教育改革著重於減少學生在學費上的負擔，以讓更多學生取得大學學位。

第三，美國總統歐巴馬也將投資 550 萬美元於第一個全球性競賽，幫助公私立大學與非營利性組織建立能增進高等教育普及率與提升畢業生成就的計畫。這個新的計畫也會帶來更多能使大學教學與學習更加進步的方案與措施。

第四，民眾應接收到更完善的資訊以幫助他們選擇適合他們的學校。每個提供文憑的學校將被要求提供重要的資訊給民眾，包含學費、畢業率、可能的收入。這些資訊將會整合於一個便於閱讀的系統以幫助學生與他們的家庭能夠選擇最適合他們的需求、預算、生涯規劃、與求學目標的學校。

第五，聯邦政府會介入學費問題。總統呼籲國會降低學貸利率以減少學生未來還債的壓力，並且在未來 5 年提供雙倍的工讀機會幫助那些需要半工半讀的學生。

解決大學學費高漲問題是多方的責任。政府將補助能做到以下幾點的大學。第一點，學校能提供合理的學費並且有效控制漲幅；第二點，能讓學生之後就業有能力負擔他們的學貸；第三點，照顧低收入戶的學生。政府方面也會提供學生最優惠的學貸方案，以讓大學教育更普及。美國總統也提出改變教育預算分配的計畫，以能讓這些聯邦政府在教育上的費用能夠達到最好的效益。

資料來源：2012 年 1 月 27 日 whitehouse.gov

連結網址：

<http://www.whitehouse.gov/the-press-office/2012/01/27/fact-sheet-president-obama-s-blueprint-keeping-college-affordable-and-wi>